

## СТРАТЫ БЕЛАРУССЮ НА ШЛЯХУ К САЮЗУ З РАСІЯЙ

Як вядома, на стварэнне Беларуссю з Расіяй адзінай саюзнай дзяржавы А. Лукашэнку беларусы ніколі не упаўнаважывалі. Гэта яго самачынная зацэя супярэчыць Канстытуцыі РБ. Яна трывожыць увесь беларускі народ, каб Беларусь у выніку такога Саюза не страціла сваю незалежнасць, бо ўжо на шляху інтэграцыі і стварэння Саюза з Расіяй, Беларусь страціла многія прыкметы незалежнасці.

Практычна зліквідаваны беларускія дашкольныя дзіцячыя установы, масава ліквідуюцца беларускія школы і навучальныя установы. У нас няма ні аднай, ні сярэдняй, ні вышэйшай беларускай спецыяльнай навучальнай установы. На практыцы, дзяржаўнай мовай стала адна руская мова. Толька на аднай рускай мове робяцца вонкавыя і унутраныя надпісы. Руская і большэвіцкая топаніміка дамінуе над беларускай. Беларускамоўная пісьмовая прадукцыя, радыё і тэлебачанне прыгнечаны рускамоўнымі, чаго не пацярпела бы ні адна суверэнная краіна. У Беларусі самім прэзідэнтам не раз зневажаліся беларуская мова, адна із найбольш развітых у свеце. Зневажаны і беларускія гістарычныя дзяржаўныя сімвалы – святыня святынь любой нацыі. Да гэтага часу гучыць большэвіцка-халуйскі гімн. У Беларусі рускія афіцэры-адстаўнікі, асуднікі, перасяленцы, аказаўшыся у нашым доме выпадкова, ці прыбыўшыя к нам у пошуках чыноў, пасадаў і уласнага дабрабыту, займаюць лёгкасныя для беларускай нацыі і дзяржавы пасады, нават на самым вышэйшым узроўні і фактычна працуюць не на Беларусь, а на Расію. На заходніх граніцах Беларусі дзейнічаюць расійскія мытні. На нашай тэрыторыі размешчаны расійскія войскі. У Беларускай арміі рускія афіцэры камандуюць на рускай мове, а сама армія, па заяве самога А. Лукашэнкі, аховывае інтарэсы Расіі на Захадзе. Эканамічна Беларусь настолька залежыць ад Расіі, што усе катаклізмы, якія там здараюцца ў эканоміцы, грашовай сістэме адразу перадаюцца і на Беларусь. Па А. Лукашэнку, у той час, калі Беларусь павінна доўгу Расіі 200 мільёнаў, то Расія Беларусі – 920 мільёнаў долараў ЗША. Але штосці не чуваць, як Расія паганяе свой доўг і гэта яшчэ да падпісання Саюзнага дагавора. А што будзе пасля яго падпісання? Ды ўжо ж Беларусь, як незалежная дзяржава, зусім не падобна на незалежныя дзяржавы Еўрапейскага Саюза і такія запраўды незалежныя дзяржавы як, напрыклад, Фінляндыя, Чэхія, Балгарыя, Польша, Венгрыя, Літва і г.д.

Якая незалежнасць – такое і жыццё людзей. За гады прэзідэнтства А. Лукашэнкі, ад пачатку інтэграцыі з Расіяй да цяперашняга часу, яно пагоршылася ў некалькі разоў. Даведзены да краху беларускія эканоміка, сельская гаспадарка, грашовае сістэма. Сабраць грошы нават на уласныя пахароны стала немагчыма. Сярэдні заробак у беларусаў амаль у дзесяць разоў меншы, чым у запраўды незалежных суседніх дзяржавах.

Як вядома, пры камуністах лёс беларускай нацыі <sup>вырашаў</sup> такія ворагі нашы, як малдаванін Фрунзе, армянін Мяснікян, латыш Кнорыш, грузін Цынава, цэлая калона рускіх "інтэрнацыяналістаў" – акупантаў і каланізатараў, жyd Бэрман ды іншыя чужынцы з домарашчонымі халуямі, здраднікамі. А цяпер лёс нашай беларускай нацыі і дзяржавы вырашаюць цыган Лукашэнка, бальшэвіцкі прыблуда неякі Лінг, башкір Урал Латыпаў, пятая руская калона із бальшэвікоў-ленінцаў, акупантаў, каланізатараў, асаднікаў, адстаўнікоў-тыпа Пасахава, Стражава, Замятціна ды іншых, якія так "шчыра" п'якуцца за незалежнасць і адраджэнне беларускай нацыі, каб Беларусь стала такой "незалежнай", як напрыклад, Фінляндыя, Чэхія, Славенія, Балгарыя і г.д.

Гістарычны вопыт паказаў, што пад уладай Расіі Беларусь страціла каля паловы сваёй этнічнай тэрыторыі і 30-40 мільёнаў людзей, якія былі знішчаны, ці не змаглі нарадзіцца. А колька знішчана і вывезена нашых багаццяў, культурных каштоўнасцяў, каторыя Расія і не думае нам вяртаць. Спазнаўшы на сваім лёсе рускі імперыялізм, ні адна краіна быўшага Саветаў <sup>Саюза</sup> не хоча уступаць ні у які Саюз з Расіяй радзі уласнай п'ягібелі. Рускія імперыялісты прымаюць выгадныя сабе законы, каб арудаваць у чужым доме "законна" і сачыняюць выгадныя для сябе "дагаворы". Цяпер, як вядома рускія дзяржаўныя бандыцкія фарміраванні, вааружоныя сучаснай тэхнікай распраўляюцца з чачэнскімі паўстанцамі у іх уласным доме, якія самаахварна, мужна змагаюцца з рускімі бандытамі за гонар, свабоду і незалежнасць сваёй Радзімы, хочаць вызваліцца ад рускага іга.

Вот што гавораць наконт рускага імперыялізма самі рускія – віднейшыя змагары за дэмакратыю, супраць расійскага бальшэвіцкага імперыялізму і нацыянал-шувенізму. Сусветна вядомы рускі пісьменнік А.І. Салжыніцын у сваёй працы "Как нам абстроить Россию" піша: "Надо перестать попугайски повторять: "Мы гордимся, что мы русские". "Я с тревогой вижу, что пробуждающееся русское национальное самосознание, во многой доле своей никак не может освободиться от пространственного мышления, от имперского дурмана..." А вот, што пісаў другі сусветна вядомы рускі вучоны, дэмакрат, вялікі патрыёт Расіі А.Д. Сахараў: "Мы получили в наследство от сталинщины имперскую систему с имперской идеологией, с имперской политикой "разделяй и властвуй", систему угнетения малых республик и малых национальных образований, входящих в состав союзных республик".

Кіруючыся гэтай палітыкай і ідэалогіяй рускага імперыялізма і са-стаўлен "Праект Саюзага дагавора".

З Расійскага боку яго сабраецца падпісаць прэзydэнт, якога па ста-ну здароўя, нармальныя палітычныя дзеянчы <sup>на іграючым</sup> Расіі даўно трэба <sup>адхілен</sup> ня ад пасады прэзydэнта, а з беларускага боку – прэзydэнт, які з 20 лі-пеня 1999 года усім Светам і усімі чэснымі людзмі, за выключэннем рускіх

Імперыялістаў, ужо лічыцца быўшым, незаконным, самазванцам, а нацыянальна свядомымі беларусамі – здраднікам беларускай нацыі, які здрадзіў Канстытуцыі, якой прысягаў на вернасць, беларускім гістарычным дзяржаўным сімвалам, зняважыў беларускую мову і не выканаў ні аднаго перадвыбарнага абяцання. Інакш, абманым шляхам прышоў да улады з дапамогай рускіх імперыялістаў, ператварыўшы Беларусь у бальшэвіцкую таталітарную рускую калонію.

Саюз Беларусі з Расіяй, па "Праекту Саюзага дагавора" расійскіх імперыялістаў, прывядзе к поўнай страце Рэспублікай Беларусь сваёй незалежнасці, к поўнай асіміляцыі беларускай нацыі, знікненню нашай мовы і культуры. Ён адкрывае для беларусаў шлях у расійскія турмы, лагеры смерці, чужыя зоны аседласці, для пастаўлення із Беларусі у Расійскую імперыю "беларускага гарматнага мяса". Гэты "дагавор" нам беларусам абсалютна нічога добрага не суліць. К таму жа, заключаў ён з Расіяй за спіной беларускага народа, абманым шляхам, нелігітымным, з беларускага боку, прэзыдэнтам. Фактычна, ён закрэпляе Беларусь за Расіяй у якасці яе калоніі са сваім халуём-прэзыдэнтам.

Гэты Саюз нам беларусам непатрэбен. Ён патрэбен Расіі, заваёўнікам Беларусі, акупантам і каланізатарам, рускім нацыстам, шавіністам, асаднікам, асеўшым у Беларусі адстаўнікам.

Нам беларусам патрэбны раўнапраўныя, добрыя, узаемавыгадныя адносіны з блізкімі і больш далёкімі нашымі суседзямі, усімі.

Мы ніколі не прызнаем гэты нераўнапраўны "дагавор" і "Саюз", накіраваны ў канцы-канцоў на паступовую ліквідацыю беларускай нацыі і дзяржавы, што ужо нахабна праводзіцца у жыцце.

Супраць гэтай антыбеларускай змовы, мы беларусы павінны з'яднацца больш кансалідавацца як нацыя, быць салідарнымі між сабой, выступіць адзіным фронтам за суверэнітэт, незалежнасць, гонар і гожасць сваёй дзяржавы і нацыі. У гэтай святой справе, нам, вяртаючы саміх сабе, ніхто не дапаможа.

Мы не павінны пакідаць зямлі адкуль наш Род, інакш у нашым уласным доме наша месца, вакум, займаць чужынцы і наша нацыя будзе размывацца, слабець. Лепшай долі трэба дамагацца у сябе дома.

Мы не павінны даць нашым ворагам пахаваць нашу мову і культуру – душу нацыі, чаго яны дабіваюцца у першаю чаргу. Ні у якім разе нельга дапусціць каб русіфікаваліся беларускія дзеці. Беларусы, як і усе нацыі паважаючыя саміх сябе павінны вучыцца і выхоўвацца, размаўляць толькі на сваёй роднай беларускай мове. Сваёй мовай мы павінны ганарыцца, карыстацца усюды, развіваць і шанаваць яе. Для любой нацыі самая лепшая і вялікая, і магутная – свая родная мова!

Для Беларусі вельмі актуальна фізічнае адраджэнне нацыі, якая толькі у XX стагоддзі страціла пяць мільёнаў чалавек за чужыя інтарэсы. Цяпер беларуская нацыя вымірае: і гэта не дзіва – у няволі усё жывое размнажацца не можа. З гэтай мэтай у Беларусі трэба перш за ўсё ліквідаваць прыгоннае права ў сельскай гаспадарцы. Рэфармаванне сельскай гаспадаркі неабходна не столькі для вырашэння праблемы харчовай, колькі для прыпынення вымірання нацыі і увялічэння прыроста насельніцтва.

*Мірошчыца*